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Koło Naukowe Doktorantów
Kraków, kwiecień 2014
Wydziału Filologicznego

Uniwersytet Pedagogiczny 

im. Komisji Edukacji Narodowej

 w Krakowie
Koło Naukowe Doktorantów Wydziału Filologicznego Uniwersytetu Pedagogicznego im. KEN w Krakowie organizuje 30 maja 2014 roku ogólnopolską studencko-doktorancką konferencję naukową:
Obraz wojny w kulturze
W związku z wieloma okrągłymi rocznicami przypadającymi w 2014 roku (upadek Powstania Styczniowego - 1864; wybuch I wojny światowej - 1914, wybuch Powstania Warszawskiego - 1944, rozpoczęcie akcji „Burza” - 1944) pragniemy postawić w kręgu naszego zainteresowania sposoby obrazowania wojny w literaturze, języku i  - szerzej -  w kulturze.

Interesujące może być uchwycenie takich problemów/zagadnień jak:
· problematyka wojenna prezentowana przez prozaików, poetów, dramatopisarzy wszystkich epok (zarówno pisarzy zawodowych, jak i amatorów);

· obraz wojny w ujęciu diachronicznym;

· wojna oczami uczestnika walk a wojna oczami cywila;

· wojna a pamięć (konceptualizacje wojny w czasie pokoju);

· wojna według historyków, filozofów i literatów (różnice i podobieństwa);

· „wielonarodowość” wojny (różne oblicza wojny prezentowane w zależności od narodowości autora);

· język żołnierzy;

· język książek opowiadających o wojnie;

· obrazowanie wojny w mediach i sztuce:

· wojna w mediach społecznościowych (np. tweet'y z Ukrainy, Afganistanu itp.)

· media o wojnie (np. relacje korespondentów wojennych, relacje z krajów ogarniętych wojną itp.);

· filmy wojenne;

· obraz wojny w komiksach (mangach).

Nasze zaproszenie kierujemy do wszystkich studentów oraz doktorantów kierunków humanistycznych, w których kręgu zainteresowań mieści się proponowany przez nas temat. Planowany czas i miejsce obrad: 10 października 2014 roku, Uniwersytet Pedagogiczny w Krakowie, ul. Podchorążych 2.
Na Państwa zgłoszenia (stopień naukowy, jednostka, tytuł referatu i kilka najważniejszych jego tez – formularz zgłoszeniowy znajduje się poniżej) oczekujemy do 31 czerwca 2014. Przewidujemy opłatę konferencyjną w wysokości 100 zł. Nie zapewniamy i nie pośredniczymy w organizacji noclegu (możemy służyć informacjami). Opłata pokryje koszty organizacyjne i (częściowo) zaplanowaną publikację na temat obrazu wojny w literaturze i kulturze. Zastrzegamy sobie prawo wyboru nadesłanych zgłoszeń.

Dalsze informacje przekażemy po potwierdzeniu przyjęcia zgłoszenia, które należy nadesłać na adres e-mailowy: obraz.wojny@gmail.com 
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