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Tematem mojej pracy jest organizacja kobieca o nazwie „Liga Kobiet Galicji i Śląska 1915-1918”, chociaż zasięg terytorialny rozszerzony został również do Królestwa Polskiego, skąd organizacja wzięła swoje początki. 

Badania w zakresie ‘historii kobiet’ to stosunkowo młoda dziedzina. Kobieta i jej obecność w dziejach ludzkości jeszcze do niedawna nie była przedmiotem zainteresowania historyków. Stąd też warto jest poruszyć tę kwestie. Ponadto bardzo duża aktywizacja ruchów feministycznych nadaje temu tematowi specyficzny charakter. O kobietach, do chwili obecnej, mówiło się mało. Jeszcze kilka lat temu historia była ‘historią mężczyzn’, a kobieta spędzała czas w domu wychowując dzieci. Myślę, że pora pokazać jak dużą rolę odegrała „płeć piękna”, płeć niekoniecznie „słabsza”. 


Praca składa się z pięciu rozdziałów. W pierwszym rozdział opisałam udział kobiet w organizacjach humanitarnych, religijnych oraz początki ruchu emancypacyjnego w Galicji i na terenie całego świata. W drugim rozdział przedstawiłam informacje dotyczące działalności Ligi w latach 1914-1916. Opisałam początki organizacji w Królestwie Polskim oraz Galicji. Scharakteryzowałam dwa pierwsze zjazdy Ligi, jej założenia ideowo-programowe oraz rozwój struktur terenowych. W rozdziale pokazałam wzajemne relację pomiędzy Ligą z Galicji a Ligą Z Królestwa oraz współpracę organizacji z Naczelnym Komitetem Narodowym. W trzecim rozdziale opisałam działalność Ligi na rzecz Legionów Polskich, ofiar wojny oraz opiekę nad rodzinami Legionistów. Pokazałam również propagandowo-patriotyczną działalność Ligi oraz jej sytuację finansową. Opisałam jak dużą rolę odegrały kobiety pracujące w Lidze. W czwartym rozdziale opisałam wypracowany przez ligawki nowy program polityczny oraz jej odejście z Naczelnego Komitetu Narodowego. Przedstawiłam dwa ostatnie zjazdy Ligi Kobiet oraz działalność organizacji w ostatnim roku wojny, w tym walkę ligawek o prawa kobiet oraz powstanie Ligi Kobiet Polskich. W piątym rozdziale opisałam władze centralne Ligi oraz struktury terenowe organizacji. Dokładny przegląd działalności kół w poszczególnych powiatach uzupełnił charakterystykę Ligi. Pracę opatrzyłam aneksami, które zawierają wykazy członkiń poszczególnych kół oraz sporządzony w oparciu o dostępne źródła wykaz członkiń całej Ligi. Fotografie, mapa, wykres oraz schematy nadają pracy całość. 


Badania naukowe, które przeprowadziłam udowodniły, iż zachowało się wiele cennych źródeł (w tym również nigdy niepublikowane). Znajdują się one w Archiwum Państwowym w Krakowie, Bibliotece Uniwersytetu Jagiellońskiego, Archiwum Akt Nowych w Warszawie i innych. Najważniejszy zbiór mieści się w archiwum krakowskim w teczce nr 530, która zawiera materiały Naczelnego Komitetu Narodowego. Jest to głównie korespondencja pomiędzy kołami Lig i Powiatowymi Komitetami Narodowymi oraz sprawozdania z działalności poszczególnych placówek terenowych. Równie cenne okazały się artykuły prasowe, ukazujące się w: “Na Posterunku”, “Czasie”, “Echu Przemyskim”, Głosie Rzeszowskim” oraz “Wiadomościach Polskich”. Całość dopełniły publikacje naukowe poświęcone historii Galicji i Królestwa oraz bezpośrednio historii kobiet. 

