„Człowiek nie jest aniołem, ale winien być istota kulturalną”
Adolf Rudnicki

Ogólnopolska konferencja studencko-doktorancka „Człowiek nie jest aniołem, ale winien być istota kulturalną. Kultura i jej aspekty w II Rzeczypospolitej”
Instytut Historii Uniwersytetu Jana Kochanowskiego w Kielcach wraz z Uczelnianą Radą Samorządu Doktorantów zapraszają studentów i doktorantów na interdyscyplinarną ogólnopolską konferencję naukową, której mottem stały się słowa Adolfa Rudnickiego „Człowiek nie jest aniołem, ale winien być istotą kulturalną”. Odbędzie się ona 15 kwietnia 2016 roku w Instytucie Historii Uniwersytetu Jana Kochanowskiego, ul. Żeromskiego 5. Konferencja adresowana jest do badaczy dziedzin humanistyki z zakresu historii, historii kultury, kulturoznawstwa, literaturoznawstwa, etnografii, antropologii kulturowej i innych dyscyplin naukowych.
Referentom proponujemy następujące pola tematyczne:
- życie codzienne w II RP (kulinaria, moda, rękodzieło, obrzędy, świętowanie);
- działalność i praktyki religijne (działalność publicystyczna, społeczna, akcje charytatywne);
- kultura masowa (film, prasa, radio, reklama);
- związki oświaty z kulturą (kultura na uniwersytetach);
- kultura w wojsku;
- kultura elit (politycznych, wojskowych, artystycznych);
- kultura mniejszości narodowych i przenikanie się kultur (mieszane małżeństwa, konwersje);
- kultura sportu w II RP.
Zagadnienia są propozycjami, chętnie rozpatrzymy możliwość poszerzenia tematów o zagadnienia zaproponowane przez uczestników.
Termin konferencji: 17 czerwca 2016 r.
Miejsce obrad: Uniwersytet Jana Kochanowskiego, Instytut Historii, ul. Żeromskiego 5.
Nieprzekraczalny termin nadsyłania zgłoszeń: 10 maja 2016 r.
Termin ogłoszenia listy zakwalifikowanych uczestników: 15 maja 2016 r.
Termin nadsyłania artykułów wraz z recenzją samodzielnego pracownika naukowego: 30 czerwca 2016 r. (pomoże to usprawnić proces wydania monografii naukowej).
Opłata konferencyjna: 100 zł. Nr konta zostanie podany w wiadomości mailowej. Opłata konferencyjna obejmuje czynne uczestnictwo w konferencji, materiały konferencyjne, poczęstunek (kawa, herbata, słodkie przekąski) oraz druk recenzowanej monografii. Organizatorzy nie pośredniczą w organizacji noclegów, mogą jednak służyć radą w tej kwestii.
Czas referowania: 15 min 
Organizatorzy zastrzegają sobie prawo do odrzucenia artykułów, które nie spełniają wymogów redakcyjnych. Artykuły, które przejdą pozytywną recenzję zostają opublikowane w monografii pokonferencyjnej.
Zgłoszenia na konferencję wraz z abstraktem prosimy przesyłać na adres e-mailowy: kultura.kielce@wp.pl Formularz zgłoszeniowy prosimy nazwać w następującej kolejności: nazwisko, inicjał imienia, pierwsze słowa tytułu referatu. Wszelkie pytania do organizatorów prosimy kierować na maila: kultura.kielce@wp.pl
Załącznik 1. Formularz zgłoszeniowy
Załącznik 2. Wymogi edytorskie 
Więcej informacji pod adresem: 
