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Informujemy iż w dniu 16.04.2018 r. odbyło się posiedzenie Komisji ds. rekrutacji 
w sprawie oceny formularzy zgłoszeniowych złożonych do projektu Wysokiej Jakości Staże dla Artystów i Pedagogów z kierunku Edukacja artystyczna w zakresie sztuk plastycznych, studia I stopnia.
Do dnia 12.04.2018 r. do Biura projektu wpłynęło 1 Formularz zgłoszeniowy z kierunku Edukacja artystyczna w zakresie sztuk plastycznych, studia I stopnia.
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W związku z niewystraczającą ilością zgłoszeń z kierunku Edukacja artystyczna w zakresie sztuk plastycznych, Realizator projektu uzależnia przyjęcie kandydatów do projektu, którzy złożyli formularze zgłoszeniowe w I terminie rekrutacji od wyników kolejnej rekrutacji. 
Warunkiem uruchomienia staży na danym kierunku studiów jest spełnienie warunku:  że co najmniej 30% studentów studiów stacjonarnych kształcących się na danym roku na kierunku objętym działaniami w ramach projektu zostanie skierowanych na staż.

Zgodnie z zapisami regulaminu projektu:
W przypadku, gdy w wyniku rekrutacji do projektu nie zostanie zakwalifikowane co najmniej 30% studentów studiów stacjonarnych kształcących się na danym roku na konkretnym kierunku, w danym roku akademickim Realizator Projektu może odmówić realizacji staży dla danego kierunku, mimo pozytywnego rozpatrzenia wniosków. 

W takich przypadkach Realizator Projektu za zgodą Instytucji Pośredniczącej dokona przesunięcia wolnych miejsc stażowych na inne kierunki studiów, które wskazane są we wniosku o dofinansowanie projektu.
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